

Информация об исполнении бюджета Свислочского района за 2021 год

Первоначальный бюджет района на 2021 год утвержден сессиями районного, сельских Советов по доходам и расходам в сумме 36 124 843,00 рубля и оборотной кассовой наличностью бюджета на 1 января 2022 года в сумме 22 100,00 рублей. Решениями сессий районного Совета депутатов собственные доходы бюджета района уточнены на 2 436 620,00 рублей.

За 2021 год в бюджет Свислочского района поступило собственных доходов в сумме 14 400 965,52 рублей, что составило 100,63 процента к годовому плану. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление собственных доходов увеличилось на 3 170 841,78 рубль (темп роста- 128,24 процента).

Собственные доходы в доходной части консолидированного бюджета составили 36,4 процента. Основной удельный вес собственных доходов сформирован за счет налоговых доходов, поступление по которым составило 13 363 633,33 рубля или 92,8 процента от объема собственных доходов. Темп роста по налоговым доходам составил 133,2 процента, в том числе по подоходному налогу с физических лиц – 125,1 процента, налогу на добавленную стоимость – 119,4 процента, налогам на собственность – 102,8 процента. Налог на прибыль, зачисленный в бюджет района за 2021 год, составил 1 102 472,25 рубля. Основными плательщиками налога на прибыль являются ООО TRASKO INVEST (647 222,18 рублей), ООО Сильва Лоджистик БИУАЙ (401 045,44 рубля)

В счет неналоговых платежей в бюджет района поступило 1 037 332,19 рубля, что составило 101,12 процента к годовому плану. В общем объеме собственных доходов неналоговые доходы составили 7,2 процента. Темп роста по неналоговым доходам составил 86,57 процента. Снижение темпа роста обусловлено уменьшением возврата средств, полученных и не использованных организациями в прошлом году на сумму 82646,34 рубля и отсутствием поступления дивидендов на доли (акции), находящихся в государственной собственности в отчетном периоде в связи с передачей акций Гродненскому областному исполнительному комитету.

За счет предоставленного местным Советам депутатов, местным исполнительным органам права по увеличению ставок отдельных налогов и неналоговых платежей дополнительно поступило доходов в сумме 476 706,48 рубля, что составило 3,31 процента от поступивших

собственных доходов, в том числе земельный налог – 92 492,46 рублей, налог на недвижимость – 349 856,79 рублей, за счет увеличения ставок по арендной плате за земельные участки, находящиеся в государственной собственности, дополнительно поступило доходов в сумме 34 357,23 рубля.

По состоянию на 1 января 2022 года задолженность по уплате в консолидированный бюджет налогов и сборов составила 16250,22 рубля, в том числе задолженность по платежам прошлых лет – 10 190,62 рубля и текущим платежам – 6 059,60 рубля.

Кроме собственных доходов получено безвозмездных поступлений из вышестоящего бюджета в сумме 25 206 793,86 рубля, в том числе:

- дотация – 23 239 782,00 рублей, освоение составило 100,00 процента к плану отчетного периода (58,67 % в структуре доходов бюджета района);

- субвенции на финансирование расходов по развитию сельского хозяйства и рыбохозяйственной деятельности – 827 198,27 рубля, освоены на 99,99 процента к годовому плану;

- иные межбюджетные трансферты – 1 139 813,59 рубля, освоение составило 99,75 процента к годовому плану.

В результате доходы бюджета района составили 39 607 759,38 рубля, что 100,22 процента к годовому плану.

Исполнение расходной части бюджета района за отчетный период составило 39 408 153,95 рубля или 99,71 процента к уточненному годовому плану. Первоочередные расходы составили 33 298 603,89 рубля или 84,5 процента в общей сумме расходов бюджета. Другие расходы составляют 15,5 процента в общей сумме расходов.

Дебиторская задолженность на 1 января 2022 года составила 2 779,36 рублей. Основную сумму задолженности составляет предоплата управления сельского хозяйства и продовольствия за приобретение компьютера в сумме 2 675,00 рублей.

Кредиторская задолженность бюджетных организаций по состоянию на отчетную дату составила 29 599,58 рублей: по отделу образования – 13 981,01 рублей, по центру социального обслуживания населения – 5 335,29 рублей, по спортивному учреждению «Свислочская специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва» - 3 921,93 рублей, по СМУ «Добровольский Дом-интернат» - 505,31 рублей, по здравоохранению – 330,45 рублей.

При годовом плане доходов от осуществления приносящей доходы деятельности в размере 601 783,08 рубля, получено доходов в

размере 620 164,42 рубля, что составляет 103,1 процента годового плана, из них направлено на бюджетные расходы 194 616,91 рубль.

На жилищно-коммунальное хозяйство, без учета расходов на жилищное строительство, направлено 3 891 965,80 рубля, что составило 99,9 процента к уточненному годовому плану. Основные статьи расходов в ЖКХ – субсидии и благоустройство населенных пунктов.

На субсидирование части расходов по оказанию услуг ЖКХ населению направлено 2 216 406,84 рубля, что составило 100,0 процента к уточненному годовому плану.

На благоустройство направлено 937 338,10 рубля, что составило 100,0 процента к годовому плану.

Погашение основного долга и возмещение процентов по льготным кредитам, полученных в ОАО «Белагропромбанк» на строительство жилья на селе, в отношении сельскохозяйственных организаций, по которым проведена процедура экономической несостоятельности (банкротства) составило 25 573,07 рубля.

На финансирование расходов по агропромышленному комплексу направлено в 2021 году 1 528 277,11 рубля, что составило 99,93 процента к годовому уточненному плану, в том числе расходы по оплате комплекса работ по известкованию кислых почв – 827 198,27 рубля, по содержанию ГУ «Свислочская районная ветеринарная станция» – 486 232,84 рубля и по субсидиям на осуществление деятельности, связанной с производством сельскохозяйственной продукции – 200 000,00 рубля, прочие расходы -14 846,00 рубля.

Финансирование расходов по охране окружающей среды в отчетном периоде произведено в размере 173 662,45 рубля, что составило 99,99 процента к годовому плану.

Расходы направлены на:

рекультивацию и обустройство мини-полигонов твердых коммунальных отходов – 53 407,49 рубля, в том числе:

д. Свентица – 6 332,32 рубля, из них ПИР – 1 876,65 рубля;

д. Лошавичи – 13 014,96 рубля, из них ПИР – 2 102,65 рубля;

д. Савани – 9 542,46 рубля, из них ПИР – 2 388,03 рубля;

д. Жуковичи – 15 630,34 рубля, из них ПИР – 2 093,49 рубля;

д. Сокольники – 8 887,41 рубля, из них ПИР – 2 298,89 рубля.

охрану и рациональное использование объектов животного мира (компенсационные выплаты за изъятие и уничтожение дикого кабана) – 82 703,00 рубля;

охрану и рациональное использование объектов растительного мира – 34 999,96 рубля (приобретение сельскохозяйственными предприятиями: статья 70.01.02 – косилок на сумму 15 030,94 рубля,

мотокос на сумму 2 729,00 рубля, кусторезов на сумму 4 061,05 рубля, опрыскивателя на сумму 1 392,00 рубля и статья 30.01.99 – кустореза на сумму 5 252,40 рубля, средств защиты – 4 804,98 рубля, опрыскивателя на сумму 1 375,00 рубля, материалов (щитки защитные, фильтры) на сумму 354,59 рубля);

охрану и рациональное использование водных ресурсов (приобретение информационных знаков) – 2 552,00 рубля.

На финансирование пригородных пассажирских перевозок направлено 177 844,85 рубля, что составило 100,0 процента к годовому плану.

Разница в ценах на твердое топливо, реализуемое населению по фиксированным ценам, и оптовая надбавка профинансированы в размере 345 523,10 рубля, что составило 100,0 процента к годовому плану, что позволило обеспечить твердым топливом 1160 домовладений района.

Бюджет района на 1 января 2022 г. исполнен с профицитом 199 605,43 рубля.

На 1 января 2022 года задолженность организаций района по ссудам в районный бюджет составила 303 989,00 рубля, в том числе просроченная – 174 566,12 рубля. По сравнению с началом года задолженность уменьшилась на 114 223,44 рубля, в том числе просроченная на 114 095,48 рубля. Согласно определения Экономического суда Гродненской области «О завершении ликвидационного производства» от 31.03.2021 года задолженность по бюджетным ссудам по Свислочскому УКП БОН в размере 32 200,05 рубля и пеня в размере 12 363,70 рубля считаются погашенными. За 2021 год проведено две проверки сельских исполнительных комитетов, установлено нарушение бюджетного законодательства на сумму 752,15 рубля, дополнительно поступило причитающихся бюджету сумм в размере 102,22 рубля.

За 2021 год проведено 2 семинара - совещание с главными бухгалтерами и другими специалистами бюджетных учреждений, в которых приняли участие 23 человека.